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În acest trimestru, prezentăm Diviziunea 
Sud-Americană care supraveghează lucrarea 
Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea din Argen-
tina, Bolivia, Brazilia, Chile, Ecuador, Insulele 
Malvine, Paraguay, Peru și Uruguay, cu insulele 
adiacente din oceanele Atlantic și Pacific.

Regiunea este casa a 349 417 000 de locui-
tori, inclusiv 2 562 193 adventiști. Aceasta în-
seamnă un raport de un adventist la 136 de 
persoane, o ușoară creștere față de raportul de un 
adventist la 137 de persoane, din urmă cu trei ani.

Cele opt proiecte din Sabatul al Treispreze-
celea din acest trimestru se desfășoară în două 
țări: Bolivia și Brazilia. Planul este acela de a în-
temeia câte patru biserici noi în fiecare dintre 
aceste două țări.

Dacă vrei să te asiguri că grupa ta de Școală 
de Sabat se trezește la viață în acest trimestru, îți 
punem la dispoziție imagini și materiale care să 
însoțească fiecare poveste misionară. Mai mul-
te informații poți găsi în casetele care însoțesc 

fiecare relatare. Pentru imagini cu locuri turis-
tice și alte scene din țările prezente, încearcă un 
site cu poze gratuite, precum pixabay.com sau  
unsplash.com.

În plus, poți descărca versiunea PDF a re-
vistei Children’s Mission pe bit.ly/bank-colo-
ring-page. Videoclipuri Mission Spotlight sunt 
disponibile pe bit.ly/missionspotlight. O serie 
de imagini misionare care pot fi printate și pe 
care copiii le pot colora poate fi descărcată de pe 
bit.ly/bank-coloring-page.

Dacă îți pot fi de ajutor, contactează-mă la  
adresa de e-mail: mcchesneya@gc.adventist.org.

Îți mulțumesc pentru că îi încurajezi și pe 
alții să fie orientați spre misiune!

Adrew McChesney, 
editor

Dragă instructor al Şcolii de Sabat,

OPORTUNITĂŢI

Darurile din Sabatul al Treisprezecelea din acest trimestru  
vor ajuta Diviziunea Sud-Americană să construiască:

	O biserică nouă în Cochabamba, Bolivia.
	O biserică nouă în El Alto, Bolivia.
	O biserică nouă în La Paz, Bolivia.
	O biserică nouă în Trinidad, Bolivia.
	O biserică nouă în Santos, Brazilia.
	O biserică nouă în Maua, Brazilia.
	O biserică nouă în Brodowski, Brazilia
	O biserică nouă în Ribeirão Preto, Brazilia.
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Sebastián, copilul în vârstă de patru ani, 
s-a uitat la părinții lui care stăteau la 
masă, pregătiți să servească micul dejun.

— Să ne rugăm! a spus el.
Mama și tatăl s-au uitat surprinși unul la 

celălalt. Credeau în Dumnezeu, dar nu se mai 
rugaseră niciodată înainte de masă.

— Să Îi mulțumim lui Dumnezeu pentru 
mâncare! a propus Sebastián.

Mama și-a plecat capul și a închis ochii. Și 
tatăl și-a plecat capul și a închis ochii. Micul 
Sebastián a făcut la fel. Mama i-a mulțumit lui 
Dumnezeu pentru mâncare.

După micul dejun, Sebastián s-a dus la 
școala lui din Cliza, Bolivia. Sebastián începu-
se să studieze în anul acela la școala adventis-
tă de ziua a șaptea. La școală învăța alfabetul 
și cifrele. Învăța cum să se roage și cum să Îi 
mulțumească lui Dumnezeu pentru toate.

În seara aceea, în timpul cinei, Sebastián 
s-a uitat la părinții lui care stăteau la masă.

— Să ne rugăm! a spus el. Să Îi mulțumim 
lui Dumnezeu pentru mâncare!

Toți membrii familiei și-au plecat capetele 
și au închis ochii, mulțumindu-i lui Dumnezeu 
pentru hrană.

Nu a durat mult și toată familia a început 
să se roage înainte de fiecare masă. De aseme-
nea, Îi mulțumeau lui Dumnezeu pentru tot ce 
aveau. Mama și tatăl erau foarte fericiți. Vedeau 
că Sebastián era un băiețel special, binecuvân-
tat de Dumnezeu.

La vârsta de șase ani, Sebastián i-a cerut 
mamei să îl ducă la biserică în Sabat. Mama și 
tatăl nu voiau să îl ducă la biserică sâmbăta, dar 
Sebastián auzise despre Școala de Sabat la el la 
școală și voia să participe. Așa că a continuat să 
le ceară lucrul acesta până când mama a înce-
put să meargă la Școala de Sabat împreună cu 
el. Dar tatăl tot nu voia să meargă.

Sebastián s-a rugat ca tatăl lui să meargă la 
biserică împreună cu ei. Și mama a început să 
se roage ca tatăl să meargă la biserică împreună 
cu ei.

Mai apoi, Sebastián a primit o surioară. 
După nașterea micuței Samanta, tatăl a fost de 

B OLIVIA |  2  iu l i e

S ebast ián

SĂ NE RUGĂM!
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acord să meargă la biserică pentru o ceremo-
nie specială în care micuța Samanta și Sebas-
tián să fie dedicați lui Dumnezeu.

Apoi, când Sebastián avea opt ani, mama 
a decis să fie botezată. Un an mai târziu, s-a 
botezat și Sebastián. El a continuat să se roa-
ge pentru tatăl lui. Îi cerea mereu tatălui să-l 
însoțească la activitățile bisericii, mai ales la 
cele ale exploratorilor. Voia ca tatăl lui să fie 
mai aproape de Dumnezeu.

Dumnezeu a răspuns rugăciunilor lui Se-
bastián. Când acesta a împlinit zece ani, tatăl 
lui a fost botezat.

Astăzi, Sebastián are doisprezece ani și 
este un băiețel cât se poate de fericit. Samanta, 
care are șase ani, este și ea fericită. Dar mama 
și tatăl sunt cei mai fericiți. Îi mulțumesc lui 
Dumnezeu în fiecare zi pentru tot ceea ce au, 
dar, mai ales, pentru Sebastián, pe care Dum-
nezeu l-a trimis să le schimbe viețile.

Idei de prezentare

	Identifică pe hartă Cliza, Bolivia.
	Pronunță Cliza astfel: KLIZ-a.
	Descarcă poze de pe Facebook: bit.ly/

fb-mq.

Primii misionari oficiali din Bolivia, Eduardo și Flora Thomann, au sosit în 
iunie 1907. Au întâlnit oameni care au devenit interesați de adventism citind 
cărți cumpărate de la Juan S. Pereira, un fost colportor prezbiterian care 
fusese concediat pentru că propagase doctrina adventistă. Cu o săptămână 
înainte ca familia Thomann să plece spre Chile, în iulie 1909, în La Paz au sosit 
Ferdinand și Ana Stahl, care au început lucrarea medicală. Mai târziu, familia 
Stahl a deschis o misiune medicală printre băștinași.
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Vă mulțumim pentru darurile din Sabatul 
al Treisprezecelea! Ele vor ajuta la deschide-
rea a patru noi biserici în Bolivia, astfel încât 
tot mai mulți oameni, asemenea lui Sebastián 
și familiei lui, să poată merge la o biserică 
adventistă și să învețe despre Isus în orașul lor. 
Una dintre noile biserici va fi în Cochabamba, 
un oraș aflat la doar 40 de kilometri distanță de 
casa lui Sebastián.
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Esther locuiește în cel mai înalt oraș din 
lume – El Alto, Bolivia. El Alto înseam-
nă „culme” în spaniolă. Știi cât de sus se 

află orașul ei? Punctul cel mai înalt atinge 4 150 
de metri deasupra nivelului mării, mai sus de-
cât muntele Fiji din Japonia și Muntele Hood 
din statul Oregon, SUA. Pentru că orașul se află 
la o asemenea altitudine, vremea este aproape 
întotdeauna rece, așa că Esther poartă mai me-
reu hanorace călduroase, pulovere și geci.

Îi place să cânte, să se roage și să meargă 
la biserică în Sabat împreună cu familia ei. 
Dar multe lucruri s-au schimbat atunci când 
COVID-19 a ajuns în orașul ei. Școala a fost 
închisă. Biserica a fost închisă. Ea și familia ei 
se mai puteau închina alături de alți oameni 
doar pe Zoom. 

Esther a început să se îngrijoreze în pri-
vința bunicii ei. Bunica avea o tumoră pe față 
și acea tumoră a făcut-o să își piardă vederea. 
Esther nu putea face nimic pentru a o ajuta 
pe bunica ei. Putea doar să se roage. În fiecare 
miercuri, biserica lui Esther organiza o întâl-
nire de rugăciune pe Zoom și se rugau pentru  
bunica ei. 

— Iubite Doamne, ține-o, Te rugăm, pe bu-
nica Cecilia sănătoasă! se ruga Esther. Ajut-o 
să își predea inima Ție!

Într-o zi, pastorul le-a vizitat acasă. A uns-o 
pe bunica cu untdelemn și s-a rugat pentru ea. 
De asemenea, i-a invitat pe cei nouă unchi ai 
lui Esther, care nu erau membri ai bisericii, să 
participe la o săptămână specială de rugăciune 
care urma să aibă loc la ei acasă. A spus că toată 
lumea avea să se roage, să cânte și să studieze 
Biblia împreună. Toți cei nouă unchi și buni-
ca au participat la săptămâna de rugăciune. La 
sfârșitul săptămânii, pastorul a întrebat dacă 
era cineva care voia să se boteze. Bunica a ri-
dicat imediat mâna. Esther era atât de fericită. 
Isus răspunsese rugăciunilor ei.

Începând cu ziua aceea, Esther a văzut 
schimbări mari la bunica și la cei nouă unchi 
ai ei. Nu mai sunt îngrijorați cu privire la CO-
VID-19. Au pace în Isus.

La întâlnirile de rugăciune de pe Zoom, 
Esther se roagă ca unchii ei să fie botezați. Se 
roagă în continuare și pentru sănătatea bunicii. 
Dacă Isus nu o vindecă pe bunica ei acum, Es-
ther știe că o va vindeca atunci când va veni pe 

BUNICA ȘI CEI NOUĂ UNCHI

B OLIVIA |  9  iu l i e

Esther
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nori și Își va lua poporul Sus – mai sus decât 
orice oraș din lume, mai sus decât orice mun-
te din lume, tocmai în Ceruri. Esther de-abia 
așteaptă.

Vă mulțumim pentru că plănuiți un dar 
generos pentru colecta din Sabatul al Treispre-
zecelea, care va contribui la deschiderea unei 
noi biserici în El Alto, acolo unde trăiește Es-
ther. La biserică, oamenii vor putea să învețe 
despre Isus, Cel care răspunde rugăciunilor și 
va veni în curând să Își ia poporul acasă.

Idei de prezentare

	 Identifică pe hartă El Alto, Bolivia.
• Provoacă-i pe copii să fie asemenea lui 

Esther și să se roage pentru un mem-
bru drag al familiei sau pentru un pri-
eten care nu Îl cunoaște pe Isus.

• Descarcă poze de pe Facebook: bit.ly/
fb-mq.

• Descarcă Mission Posts and Fast Facts 
din Diviziunea Sud-Americană: bit.ly/
sad-2022.

7

Aymara este un popor indigen din 
Bolivia, Peru și Chile, care trăiește în 
Anzi de mai bine de 2000 de ani. În 
regiune trăiesc în jur de 2 milioane 
de oameni. Îți poți da seama dacă o 
femeie aymara este căsătorită sau 
nu după modul în care își poartă 
pălăria: înclinată într-o parte  
(dacă este necăsătorită) sau  
pe mijlocul capului (dacă  
este măritată).O
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Ariel

COPILUL MISIONAR

Într-o zi de Sabat, Ariel, băiatul în vârstă 
de doisprezece ani, a auzit o predică care 
l-a pus pe gânduri. Pastorul a spus că toată 

lumea trebuia să se implice în lucrarea misio-
nară. Lui Ariel îi plăcea ideea de a fi misionar, 
dar ce putea face un băiețel în vârstă de doi-
sprezece ani?

A început să se roage. Iubite Doamne, s-a 
rugat el, ce fac acum? Ajută-mă să fiu un misio-
nar adevărat pentru Tine!

A început să caute oameni care ar fi putut fi 
interesați să învețe despre Isus. În timp ce cău-
ta, a continuat să se roage. Iubite Doamne, aju-
tă-mă să fiu un misionar adevărat pentru tine!

Nu a trebuit să caute prea mult. Într-o zi, 
a mers împreună cu familia în vizită la o altă 
familie. În timp ce se aflau acolo, a văzut că una 
dintre fete, pe nume Irene, era interesată de Bi-
blie. S-a oferit să îi prezinte studii biblice, iar ea 
a fost de acord. 

Ariel nu mai prezentase studii biblice ni-
ciodată până atunci, așa că nu prea știa ce să 
facă. Dar a găsit un set de studii biblice și le-a 
studiat împreună cu Irene. Nu erau ușoare, mai 

ales ultimele câteva lecții, dar s-a rugat mult. 
Irene aștepta cu nerăbdare fiecare lecție biblică. 
Când au terminat studiile biblice, Irene a decis 
să își predea viața lui Isus. A fost botezată.

Ariel era atât de fericit! Dumnezeu Îl ajuta 
să fie un misionar adevărat pentru El. Ce fac 
acum? se gândea el.

Și-a amintit rugăciunea lui și a decis să con-
tinue să se roage. Iubite Doamne, s-a rugat el, 
ajută-mă să fiu un misionar adevărat pentru Tine!

Ariel a descoperit că sunt multe moduri 
în care poate fi un misionar adevărat. Studiază 
lecția Școlii de Sabat în fiecare zi ca să poată 
învăța mai multe despre Dumnezeu. De fieca-
re dată când câștigă bani, pune deoparte 10% 
din sumă pentru a-i da înapoi lui Dumnezeu 
ca  zecime. Plus că oferă o parte din restul ba-
nilor ca daruri. În tot ceea ce face, Ariel caută 
să Îl pună pe Dumnezeu pe primul loc. Drept 
rezultat, a devenit un misionar adevărat pentru 
Dumnezeu.

După ce Irene a fost botezată, tatăl ei a de-
cis să își predea inima lui Isus. Mai apoi, mama 
ei și-a predat inima lui Isus. Întreaga familie 

B OLIVIA |  16 iu l i e
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și-a predat inima lui Isus. Deși are numai doi-
sprezece ani, Ariel a condus întreaga familie 
la Isus.

Nimeni nu este prea tânăr pentru a fi mi-
sionar, susține el. Toți putem fi misionari 
adevărați, împărtășindu-ne iubirea față de 
Dumnezeu, în timp ce Îl așteptăm să ne ia la 
Ceruri.

Nu există nicio biserică adventistă aco-
lo unde locuiește Ariel. Familia lui și ceilalți 
credincioși se întâlnesc în Sabat acasă la unul 
dintre ei. În casa unuia dintre membrii bise-
ricii, Ariel a auzit mesajul care l-a inspirat să 
devină un misionar adevărat. Visul lui Ariel 
este ca în orașul lui să se deschidă o biserică 
într-o bună zi.

O parte din colecta Sabatului al Treispre-
zecelea din acest trimestru va ajuta la deschi-
derea unei biserici în La Paz, aproape de orașul 
lui Ariel. Vă mulțumim pentru că plănuiți un 
dar generos pentru 24 septembrie, astfel încât 

Idei de prezentare
	 Identifică pe hartă La Paz, Bolivia.
	Explică-le copiilor că fiecare dintre 

ei ar trebui să se implice în lucrarea 
misionară. Provoacă-i pe copii să fie 
ca Ariel și să se roage astfel: „Iubite 
Doamne, ajută-mă să fiu un misionar 
adevărat pentru Tine!”

	Descarcă poze de pe Facebook: bit.ly/
fb-mq.

	Descarcă Mission Posts and Fast Facts 
din Diviziunea Sud-Americană: bit.ly/
sad-2022.

9

Ariel și prietenii lui să poată avea o biserică în 
care să se întâlnească și să împărtășească ves-
tea revenirii lui Isus.

Unul dintre preparatele 
tradiționale din Bolivia este  
Sopa de Mani (supă de alune), 
făcută din paste,  
legume și alune  
măcinate.
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Ivon

ÎNAPOI ACASĂ

Când Ivon avea trei anișori, familia ei 
din Bolivia a trecut printr-o situație în-
grozitoare. Fratele ei mai mare a murit. 

Mama plângea mult, iar tatăl era de aseme-
nea foarte supărat. Nu voiau să mai meargă la 
biserică, chiar dacă biserica i-ar fi ajutat în ace-
le vremuri triste. De atunci nu i-au mai dus pe 
Ivon și pe fratele ei, în vârstă de șase ani, la bi-
serică în fiecare Sabat. Ivon era foarte mică, dar 
vedea lacrimile părinților ei. Situația o întrista 
enorm de tare și plângea și ea foarte mult. Și 
frățiorul ei, Yerko, era foarte trist.

Apoi, într-o zi, bunica a decis să îi ducă pe 
Ivon și pe Yerko la biserică. S-a trezit devreme 
într-o sâmbătă dimineața și a mers pe jos trei 
kilometri până la casa lui Ivon și a lui Yerko, 
astfel încât să meargă împreună la biserică. Ce 
zi specială a fost aceea!

Bunica s-a hotărât să îi ducă pe copii la bi-
serică în fiecare săptămână. Lui Ivon îi plăcea 
mult să meargă la biserică, pentru că îi putea 
cânta lui Dumnezeu, putea desena și se putea 
ruga. Dar ceva nu părea în regulă. Părinții ei 
nu erau în biserică și îi era dor de ei. Ivon și 
Yerko au decis să se roage. Doamne, Te rugăm 

să ne ajuți familia să se mai închine încă o dată 
împreună în biserica Ta, s-a rugat Ivon. Vrem să 
ne închinăm împreună, s-a rugat și Yerko.

A trecut multă vreme, dar Ivon și Yerko 
nu au renunțat. În schimb, ei s-au rugat cu 
credincioșie vreme de patru ani. Te rugăm, 
adu-i pe mama și pe tata înapoi la Tine, se ruga 
Ivon. Vrem să ne închinăm împreună, se ruga 
și Yerko.

Apoi, într-o zi specială de Sabat, mama și 
tata le-au făcut copiilor o surpriză și au mers 
la biserică împreună cu ei. Zâmbetele copiilor 
erau la fel de strălucitoare ca soarele – erau atât 
de fericiți! Dar mama și tata nu au stat decât la 
o parte din program. Copiii au continuat să se 
roage. Te rugăm, adu-i pe mama și pe tata îna-
poi la Tine, se ruga Ivon la Dumnezeu. Vrem să 
ne închinăm împreună, se ruga și Yerko.

Rugându-se, Ivon și Yerko s-au apropiat tot 
mai mult de Isus. Îl iubeau pe Isus tot mai mult 
și au decis să își predea inimile Lui. Într-o zi 
foarte specială, când Ivon avea opt ani și Yerko 
unsprezece, au fost botezați.

Anii au trecut, iar Ivon și Yerko au continu-
at să se roage. Dumnezeu a ascultat rugăciunile 

B OLIVIA |  23 iu l i e
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acestor copii credincioși. După ce s-au rugat 
vreme de opt ani, părinții lor și-au predat ini-
mile lui Isus și au fost botezați. Aceea a fost 
ziua cea mai fericită din viața lui Ivon!

Astăzi, tatăl este prezbiter în biserică și 
mama ajută cu lucrarea de familie. Yerko, care 
are acum șaisprezece ani, este diacon. Ivon 
are treisprezece ani și este la grupa de juniori. 
Atât Ivon, cât și Yerko sunt exploratori.

Ivon se simte atât de fericită și binecuvân-
tată! Mama și tata s-au întors la biserică, și 
întreaga ei familie trăiește pentru Dumnezeu. 
Nu are nicio îndoială că Dumnezeu îi ascultă 
rugăciunile și răspunde la ele, chiar dacă une-
ori durează ani de zile. Dumnezeu este cre-
dincios și Îi place când suntem credincioși.

O parte din darurile Sabatului al Treispre-
zecelea din acest trimestru va ajuta la deschi-
derea unei noi biserici în Trinidad, Bolivia, 
unde locuiește Ivon. Darurile voastre îi vor 
ajuta pe alții să învețe despre Isus. 

Idei de prezentare
	Identifică pe hartă orașul natal al lui 

Ivon, Trinidad, Bolivia.
	Provoacă-i pe copii să fie asemenea lui 

Ivon și Yerko și să se roage pentru un 
membru drag al familiei lor sau pen-
tru un prieten care nu Îl cunoaște pe 
Isus.

	Descarcă poze de pe Facebook: bit.ly/
fb-mq.

	Descarcă Mission Posts and Fast Facts 
din Diviziunea Sud-Americană: bit.ly/
sad-2022.
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Animalele naționale ale Boliviei  
sunt lama și condorul andin.
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Ag ust ina

RĂBDAREA ESTE RĂSPLĂTITĂ

Agustina avea opt ani când a invitat-o o 
prietenă să meargă acasă la o vecină, 
în Uruguay.

— Tanti Marita spune povestiri biblice în 
fiecare vineri, i-a explicat prietena ei. Ar trebui 
să vii și tu.

Agustina i-a cerut voie mamei ei să mear-
gă, iar mama a fost de acord, cu condiția s-o 
însoțească. Mama voia să știe ce fel de povestiri 
spunea tanti Marita.

Într-o vineri seara, Agustina și mama ei au 
mers împreună acasă la tanti Marita. Femeia 
a citit o povestire biblică, apoi ea și copiii au 
cântat cântece despre Isus. Când a apus soarele, 
tanti Marita a spus că a început Sabatul și s-a 
rugat. Agustinei i-a plăcut întâlnirea și a rugat-o  
pe mama ei să o lase să participe din nou. 
Mama a însoțit-o pe Agustina și în vinerea ur-
mătoare. Tanti Marita a citit o povestire biblică, 
apoi ea și copiii au cântat cântece despre Isus. 
Când a apus soarele, tanti Marita a spus că a 
început Sabatul și s-a rugat. După seara aceea, 
mama i-a permis Agustinei să meargă singură 
la întâlniri. 

După o vreme, Agustina a aflat că tanti  
Marita mergea în fiecare Sabat la o biserică  
adventistă care se afla la doar câteva străzi 
distanță de casa ei. I-a cerut mamei permisi-
unea să meargă la biserică cu tanti Marita, iar 
mama a fost de acord.

Sabatul a devenit cea mai frumoasă zi din 
săptămână pentru Agustina. Era încântată să des-
chidă Sabatul acasă la tanti Marita cu o povesti-
re biblică, cântări și rugăciuni. Sărea din pat de 
bucurie în fiecare sâmbătă dimineața, dornică 
să meargă la biserică împreună cu tanti Marita.

La biserică, Agustina s-a îndrăgostit de ora 
de Școală de Sabat. Îi plăcea în mod special să 
asculte povestiri misionare din întreaga lume. 
Deși era mică, asculta predicile cu mare atenție. 
Erau partea ei favorită din serviciul divin de în-
chinare. La scurtă vreme, a început să studieze 
Biblia. Cu cât citea mai mult din Biblie, cu atât 
afla mai multe despre Isus și despre dragostea 
Lui. A hotărât să își predea inima lui Isus și să 
fie botezată.

Nu după multă vreme, cineva i-a spus că 
în Uruguay exista o școală adventistă. Agustina 

URUGUAY |  30 iu l i e
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voia să studieze acolo, dar mama ei i-a spus 
că școala publică era mai bună pentru că era 
gratuită.

Agustina nu a renunțat. S-a rugat multe 
luni ca să studieze la școala adventistă. Apoi, 
biserica ei a luat parte la un program special 
care consta în zece zile de rugăciune alături de 
bisericile din întreaga lume. Agustina s-a ru-
gat cu mare ardoare. La sfârșitul celor zece zile, 
mama a fost de acord să o trimită pe Agustina 
la școala adventistă. Agustina era atât de fe-
ricită! Dumnezeu răspunsese rugăciunilor ei! 
Dumnezeu chiar a ajutat-o pe mama ei să gă-
sească bani pentru a plăti taxele de școlarizare.

Răbdarea Agustinei a fost răsplătită. Când 
a rugat-o pe mama ei să o lase să meargă acasă 
la tanti Marita, aceasta a lăsat-o să meargă în 
fiecare vineri seara. Când s-a rugat să poată 
studia la școala adventistă, Dumnezeu a as-
cultat-o. Agustina Îl iubește pe Isus din toată 
inima. 

13

Idei de prezentare
	Identifică Uruguay pe hartă.
	Descarcă poze de pe Facebook: bit.ly/

fb-mq.
	Descarcă Mission Posts and Fast Facts 

din Diviziunea Sud-Americană: bit.ly/
sad-2022.

Uruguay are restricții clare 
în privința folosirii sării în 
restaurante. Nici măcar 
restaurantele McDonald’s 
nu își sărează cartofii 
prăjiți. Trebuie să ceri sare 
la masă, dacă dorești să îți 
sărezi mâncarea. 

— A fost incredibil să aflu că Cineva ca 
Isus m-a putut iubi atât de tare încât Și-a dat 
viața pentru mine! mărturisește ea.

Darurile din Sabatul al Treisprezece-
lea vor ajuta la deschiderea a opt biserici noi 
în Diviziunea Sud-Americană, inclusiv în 
Uruguay. Vă mulțumim pentru că plănuiți un 
dar generos pe 24 septembrie!
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Sayén ș i  Natán

MAREA MUTARE

Sayén și Natán sunt frați și s-au născut 
în Santiago, capitala statului Chile, din 
America de Sud.

Sayén și Natán locuiau într-o clădire înaltă. 
De la ferestre puteau vedea măreții munți Anzi 
care înconjurau orașul și al căror vârf era aco-
perit de zăpadă.

Orașul este mare și sunt multe străzi pline 
cu clădiri mai mici sau mai înalte.

Orașul este, de asemenea, foarte zgomotos. 
Pe străzi sunt multe, multe mașini care claxo-
nează. 

Tatăl copiilor este pastor adventist. Aproa-
pe în fiecare Sabat rostește o predică. Uneori, 
predică în cadrul taberelor de exploratori.

Într-o zi, tatăl lor a primit un apel telefonic 
important. Era invitat să plece într-o altă țară și 
să slujească ca misionar. Bineînțeles, nu avea să 
își lase soția în urmă și nici nu aveau să îi aban-
doneze pe Sayén și pe Natán. Întreaga familie 
a fost invitată să se mute în Uruguay. Acolo 
aveau să slujească ca misionari. 

Când au auzit vestea, toți au fost extrem de 
fericiți. Oare cum o să fie să locuim într-un oraș 

nou? se întreba Natán. Oare cum o să fie să lo-
cuim într-o altă țară? se întreba Sayén.

Nu după mult timp, copiii au fost nevoiți să 
își vândă lucrurile și să scape de multe dintre 
hainele, cărțile și jucăriile lor.

— Nu avem loc ca să luăm totul cu noi, a 
spus tatăl.

— Să luăm doar lucrurile de care avem ne-
apărată nevoie, a sugerat mama.

Nu era ușor, dar tatăl, mama, Sayén și Natán 
puteau lua cu ei doar câte o valiză de fiecare și 
puteau lua numai ceea ce încăpea în valizele lor.

Sayén și Natán nu au lăsat în urmă doar 
hainele, cărțile și jucăriile lor, ci și pe buncii lor. 
Nu puteau să îi împacheteze pe bunici într-o 
valiză. Urma să treacă vreme îndelungată până 
când aveau să îi vadă din nou.

Sayén și Natán au zburat cu avionul spre 
noua lor casă din Uruguay.

Oare cum o să fie să locuim într-un oraș 
nou? se întreba Natán. Oare cum o să fie să lo-
cuim într-o altă țară? se întreba Sayén.

Aveau să afle curând. Spre deosebire de 
Chile, cu munții lui înzăpeziți, în Uruguay 

URUGUAY |  6  august
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totul era verde. Familia s-a mutat într-o casă 
aflată lângă un râu mare.

În timp ce tatăl lucrează, Sayén și Natán 
ies la plimbare cu mama lor și explorează râul 
și parcurile verzi de lângă acesta. Mamei îi 
place să picteze peisaje din natură, iar Sayén și 
Natán sunt ajutoarele ei cele mai bune.

— Aici nu este la fel ca în Chile, spune 
Sayén. 

— Este foarte cald și plouă torențial, spu-
ne Natán.

Copiii au învățat să fie curajoși și să nu se 
teamă atunci când încep furtuna, tunetele și 
fulgerele. Știu că Dumnezeu și îngerii Lui au 
grijă de ei. În noul oraș există o școală adven-
tistă: o școală mică și albastră. Și-au făcut pri-
eteni noi la școală. Se joacă și învață alături de 
ei. A fi misionar este o aventură plăcută!

Idei de prezentare
	Identifică Chile și Uruguay pe hartă.
• Pronunță Sayén astfel: sigh-YEN.
• Pronunță Natán astfel: na-TAN.
• Descarcă poze de pe Facebook: bit.ly/

fb-mq.
• Descarcă Mission Posts and Fast Facts 

din Diviziunea Sud-Americană: bit.ly/
sad-2022.

15

 Prima adventistă din Uruguay a fost Juan Rivoir, care a venit în 
Uruguay împreună cu soțul ei, în 1890, și care, cu patru ani înainte 
de sosirea sa, ascultase predicile lui Ellen White în Piemont, Italia.

 Prima școală adventistă de ziua a șaptea din Uruguay a fost 
întemeiată în 1908, în casa lui Julio Ernst, avându-l pe Otto 
Heydeker ca învățător în colonia Nueva Helvecia. Academia 
Adventistă Uruguay (Instituto Adventista del Uruguay) a fost 
înființată în 1944, în Progreso.

Vă mulțumim pentru darurile voastre 
care susțin școlile misionare, precum cea a lui 
Sayén și Natán! Aceste școli îi învață pe copii 
despre Isus!
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Diego

UN MISIONAR 
ADEVĂRAT

Diego are unsprezece ani și locuiește 
împreună cu părinții săi în orașul 
Arequipa din Peru. Această întâm-

plare este despre cum a devenit el misionar 
adevărat. 

Când Diego avea nouă ani, a participat la 
Școala Biblică de Vacanță, unde a învățat că 
este deosebit de important să trăiască sănătos. 
La sfârșitul Școlii Biblice de Vacanță, se întris-
tase. Avea impresia că totul se terminase, dar 
nu era așa. Instructorul de la Școala Biblică de 
Vacanță i-a invitat pe copii la Clubul Licuri-
cilor de la biserică. Așa că Diego a început să 
frecventeze Clubul Licuricilor în fiecare Sabat. 
Uneori, nu putea să participe pentru că trebuia 
să meargă la școală în Sabat.

Când Diego a aflat că Isus a murit pe cru-
ce pentru el, a înțeles că era important pentru 
Dumnezeu. A simțit că Dumnezeu îi cerea ini-
ma și a hotărât să se boteze. Părinții lui au fost 
de acord ca el să fie botezat și nu a durat mult 
până când s-au botezat și ei. Apoi, Diego nu a 
mai lipsit de la nicio activitate din biserică. Îi 
plăceau în mod special taberele de licurici. 

Într-o zi, un instructor de la biserică a spus 
că Diego și ceilalți copii ar trebui să facă mai 
multe înainte de revenirea lui Isus, ar trebui să 
le spună prietenilor lor că Isus va reveni, astfel 
încât și aceștia să fie pregătiți. Instructorul 
a sugerat ca Diego și ceilalți copii să se roage 
pentru câte cinci prieteni care nu Îl cunoșteau 
pe Isus.

— Alegeți cinci prieteni și rugați-vă pentru 
ei în fiecare zi, timp de o săptămână, a sugerat 
instructorul. Apoi invitați-i să vină la biserică!

Lui Diego îi era teamă că prietenii lui aveau 
să fie răi cu el dacă îi invita la biserică. Dacă 
aveau să îi scornească vreo poreclă ciudată sau 
refuzau să se mai joace cu el? Dar apoi și-a 
amintit că Isus avea să fie întotdeauna alături 
de el. S-a rugat pentru cei cinci prieteni ai lui în 
fiecare zi, timp de o săptămână, apoi i-a sunat 
pe fiecare în parte și i-a invitat la biserică. Trei 
dintre ei au fost de acord să vină!

După evenimentul acela, lui Diego nu i-a 
mai fost teamă să vorbească despre Isus. A in-
vitat un prieten, pe Isaia, să participe la Școala 
Biblică de Vacanță, iar Isaia a fost de acord. 

PERU |  13 august
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Când Școala Biblică de Vacanță s-a încheiat, 
l-a invitat pe Isaia să citească Biblia împreună 
cu el. Din nou, băiatul a fost de acord. Citeau 
Biblia o dată pe săptămână acasă la Isaia.

Într-o zi, Isaia a decis că voia să își predea 
inima lui Isus și să fie botezat. Diego era atât 
de fericit! Și-a dat seama că Dumnezeu putea 
să îl folosească chiar și pe el, un copil, pentru 
a fi un adevărat misionar pentru El.

Colecta din Sabatul al Treisprezecelea din 
acest trimestru va ajuta la deschiderea a opt 
noi biserici în Diviziunea Sud-Americană, in-
clusiv în Peru, țara lui Diego. Vă mulțumim 
pentru că plănuiți o ofertă generoasă pentru 
24 septembrie!

Idei de prezentare
	Identifică pe hartă Arequipa, Peru.
	Descarcă poze de pe Facebook: bit.ly/

fb-mq.
	Descarcă Mission Posts and Fast Facts 

din Diviziunea Sud-Americană: bit.ly/
sad-2022.

Lucrarea adventistă de ziua a șaptea a început în Peru în 1898, când un misionar 
din Chile, pe nume Escobar, s-a mutat în orașul Lima alături de alte șase 
persoane. Toți au lucrat ca misionari independenți. În 1911, Ferdinand și Ana 
Stahl, care lucraseră anterior în Bolivia, au fost transferați în Plateria, Peru. Istoria 
experiențelor de pionierat și a slujirii misionare care i-a făcut atât de îndrăgiți de 
indienii Aymara este relatată în cartea lui Stahl: In the Land of the Incas. În 1921, 
familia Stahl s-a mutat în districtul Chanchamayo, în partea centrală a Perului, 
pentru a lucra printre amazonieni. Au întemeiat stația misionară Metraro pe 
râul Perene. O barcă cu aburi, numită Auxiliadora (Ajutor), a fost cumpărată 
în 1928, și Stahl a folosit-o pentru a face lungi călătorii misionare în susul și în 
josul râurilor. În 1940, a fost înlocuită de o barcă mai practică care funcționa cu 
benzină, construită în Belém, Brazilia, ca soră geamănă a bărcii Luizero II, a lui  
L.B. Halliwell. A
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MUTAT ÎN CASĂ 
CU ISUS

Vă place să vă mutați mereu dintr-o 
casă într-alta?
Cielo este o fetiță căreia îi place să se 

mute. Din când în când, tatăl ei trebuie să se 
mute din cauza serviciului. Bineînțeles, Cielo, 
mama ei și cele două surori mai mari se mută 
împreună cu el.

Mintea lui Cielo este plină de întrebări 
atunci când se mută: Cum va fi noul oraș? Cum 
va fi noua școală? Cine vor fi noii mei prieteni? 
Îi place să își facă prieteni noi pentru că poate 
să citească Biblia împreună cu ei și să îi învețe 
despre Isus.

Cielo s-a entuziasmat atunci când tatăl și-a 
anunțat familia că urmau să se mute din Puno, 
oraș aflat pe țărmul lacului Titicaca, în San  
Antón, un oraș aflat la trei ore distanță de mers 
cu mașina înspre nord. Cielo se întreba: Oare 
cum va fi noul nostru oraș? Cum va fi noua mea 
școală? Cine vor fi noii mei prieteni?

Când familia s-a mutat, s-a întâmplat un 
lucru neobișnuit. Noua școală a lui Cielo era 
închisă. Nu putea să își mai facă prieteni noi, 
nici să citească Biblia împreună cu ei. Trebuia 
să stea acasă din cauza virusului COVID-19.

Cielo a început să participe la școala on-
line, dar viteza internetului era atât de mică, 
încât nu putea să folosească camera video. Nu 
îi putea vedea pe ceilalți copii din clasa ei. Tare 
și-ar fi dorit să își facă prieteni noi. Tare și-ar fi 
dorit să îi poată invita să citească Biblia împre-
ună cu ea.

S-a rugat: Iubite Doamne, ajută-mă să gă-
sesc un mod de a împărtăși Cuvântul Tău!

Într-o zi, lui Cielo i-a venit o idee genială. 
Putea să înregistreze povestirile biblice și să le 
împărtășească cu ceilalți copii pe social media. 
Cu ajutor din partea părinților ei, a creat o 
pagină de Facebook și un canal de Youtube. 
Apoi a început să împărtășească povestiri de la 
lecțiile de Școala de Sabat, grupa Primară.

Timpul a trecut. Lui Cielo îi plăcea să 
împărtășească povestiri biblice, dar își dorea să 
își facă prieteni și să citească Biblia împreună 
cu ei. În cele din urmă, lui Cielo și familiei ei li 
s-a permis să iasă din casă. Unul dintre primele 
lucruri pe care le-au făcut a fost să viziteze o 
mamă neajutorată care avea patru copii. Cielo 
era atât de fericită. În sfârșit, putea să își facă 
prieteni noi.

Cielo

PERU |  20 august
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Cea mai mare specie de 
bromelie, un tip de floare, 
este Regina Anzilor (Queen 
of Andes, în engleză; 
Titanka, în quechua; sau 
Puia de Raimondi, în 
spaniolă).  Provenită din 
Bolivia și Peru, crește la 
altitudini mari în Anzi  
și produce un spic de  
5-7 metri înălțime, fiecare 
spic având între 8 000 și  
20 000 de flori. 

Câteva zile mai târziu, i-a întrebat pe noii 
prieteni dacă ar vrea să citească Biblia împre-
ună cu ea. Ei au fost de acord. Acum, în fieca-
re vineri, Cielo citește Biblia împreună cu cei 
patru copii.

După ce s-a împrietenit cu cei patru copii, 
Cielo s-a împrietenit cu alți doi copii și a în-
ceput să citească Biblia cu ei. Unul dintre ei, 
Sebastián, a decis deja că vrea să fie botezat și 
a rugat-o și pe mama lui să se boteze. Acum, 
mama lui studiază Biblia împreună cu mama 
lui Cielo.

Versetul biblic favorit al lui Cielo spune: 
„Pot totul în Hristos care mă întărește.” (Fili-
peni 4:13)

— Este adevărat! spune ea. Dumnezeu ne 
dă putere să mergem mai departe.

Lui Cielo îi place să se mute. Și îi place să 
se mute cu Dumnezeu.

Idei de prezentare
	Identifică pe hartă orașul peruvian 

Puno, aflat pe țărmul lacului Titicaca, 
și orașul San Antón, localizat la trei 
ore de mers cu mașina spre nord.

	Descarcă poze de pe Facebook: bit.ly/
fb-mq.

	Descarcă Mission Posts and Fast Facts 
din Diviziunea Sud-Americană: bit.ly/
sad-2022.

Vă mulțumim pentru darurile din Sabatul 
al Treisprezecelea de acum trei ani! Ele ajută 
copiii din țara lui Cielo să învețe despre Isus.
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Jul ia

MASA DE CĂLCAT  
DEVINE AMVON

Juliei i-a plăcut dintotdeauna să citească  
Biblia.
Citea mereu despre cum a devenit Isus, 

Creatorul Universului, un mic bebeluș neaju-
torat într-o iesle din Betleem. Citea despre felul 
în care i-a vindecat Isus pe oameni și i-a învățat 
despre dragostea lui Dumnezeu. Citea despre 
faptul că Isus i-a iubit atât de mult pe oameni 
încât a murit pe cruce. Citea despre faptul că 
Isus a înviat după trei zile și S-a întors la Cer 
pentru a fi încoronat Regele Universului. Citea 
despre faptul că Isus va reveni curând pe norii 
cerului și ne va lua la El.

Dragostea Juliei pentru Biblie a atras atenția 
liderilor bisericii din orașul ei natal, Santos, 
Brazilia. Unul dintre ei, domnul Gilberto, cre-
dea că această fetiță ar putea fi o predicatoare 
extraordinară.

— Julia, a spus el, haide să studiem Biblia 
împreună ca să înveți să predici!

Julia s-a simțit puțin speriată la gândul de a 
predica în fața oamenilor, dar a fost de acord să 
studieze Biblia împreună cu domnul Gilberto. 
După ce a studiat o vreme, Julia și-a pregătit 

prima predică. Primul ei ascultător a fost dra-
ga ei bunică. Femeia a fost încântată să o audă 
predicând.

În cele din urmă, Julia a vorbit în fața 
membrilor bisericii. I-a fost puțin teamă să 
stea în fața tuturor acelor oameni. În timp ce 
vorbea, se uita numai la bunica ei și la domnul  
Gilberto. 

Dar odată cu trecerea timpului, Julia a în-
ceput să se simtă din ce în ce mai confortabil să 
vorbească în fața oamenilor, așa că predicatul a 
devenit mai ușor.

Odată cu apariția COVID-19, toate bise-
ricile din Brazilia au fost închise. Julia nu mai 
putea predica. Chiar și așa, nu era descurajată. 
A continuat să citească Biblia. Era sigură că vor 
mai fi ocazii în care să vorbească despre Isus.

Șansa a apărut în săptămâna Paștelui.
În Brazilia, Paștele este o sărbătoare im-

por tantă, deși mulți oameni nu cunosc semni-
ficația acesteia. Nu știu că Paștele celebrea-
ză învierea lui Isus. Pastorul bisericii Juliei a 
întrebat-o dacă ar vrea să predice din Biblie 
despre semnificația Paștelui. Avea să predice în 
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fiecare zi în timpul unei săptămâni speciale de 
rugăciune care se desfășura online. 

Julia nu mai predicase niciodată de acasă. 
Simțea că avea nevoie de un amvon. Uitân-
du-se prin casă, ochii i-au căzut asupra mesei  
de călcat a bunicii.

Cu permisiunea bunicii, Julia a luat haine-
le de pe masa de călcat și a dus-o în sufrage-
rie. Apoi a învelit masa de călcat cu un prosop 
mare și roșu. În fața mesei de călcat a lipit un 
afiș mare, cu tematică pascală, de la biserica 
ei. Apoi, în fiecare seară, timp de o săptămână, 
Julia a vorbit din spatele mesei de călcat des-
pre semnificația Paștelui. Multe inimi au fost 
atinse de mesajul ei.

O parte din colecta Sabatului al Treispre-
zecelea va ajuta la deschiderea unei biserici 
noi în orașul natal al Juliei, Santos, Brazilia. Vă 
mulțumim pentru că plănuiți un dar generos 
pentru 24 septembrie!

Idei de prezentare
	Identifică pe hartă Santos, Brazilia.
	Descarcă poze de pe Facebook: bit.ly/

fb-mq.
	Descarcă Mission Posts and Fast Facts 

din Diviziunea Sud-Americană: bit.ly/
sad-2022.

Leo B. Halliwell este un pionier al lucrării misionare medicale navale și a dat 
naștere la ceea ce a devenit o binecunoscută lucrare de binefacere, în anul 
1931, odată cu lansarea unei bărci proiectate și construite chiar de el, pe râul 
Amazon. Barca a fost prima dintr-o serie de ambarcațiuni, numite Luzeiro 
(Purtătoare de lumină), care au fost apoi construite și folosite pe Amazon. 
Aceste bărci încă mai ajută mii de oameni. Pe lângă distribuirea hainelor 
și alimentelor, se oferă ajutor medical pentru multe afecțiuni, cele mai 
frecvente fiind malaria, paraziții intestinali, subnutriția, bolile de piele, bolile 
generale și tropicale, dar și extracțiile dentare.
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Raí

DOR DE MAMĂ

Raí este un băiețel care își dorea o mamă.
Din nefericire, mama lui Raí a murit 
când el avea șapte ani. Raí a rămas sin-

gur cu tatăl lui în Brodowski, Brazilia. 
Raí îl iubea tare mult pe tatăl lui. Uneori, bă-

iatului îi era greu să trăiască singur cu un băr-
bat mare și puternic, dar fără o mamă blândă 
și iubitoare. 

Raí a trebuit să învețe să-și poarte singur de 
grijă. Tatăl lui era bătrân și ocupat și nu avea 
timp să îl învețe multe lucruri. Lui Raí îi lipseau 
dragostea și grija mamei sale.

La un moment dat, Raí a primit o mamă 
nouă. Tatăl lui și-a găsit o nouă soție și s-a că-
sătorit. Din păcate, după numai un an, a murit 
și noua mamă a lui Raí.

Raí era un băiețel trist. I se părea că nu avea 
să mai aibă niciodată o mamă.

Mai apoi, Raí a devenit explorator. Cine-
va i-a spus despre Clubul Exploratorilor de la 
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea și a decis 
să devină și el membru. Lui Raí i-a plăcut să 
participe la activitățile exploratorilor alături de 
ceilalți copii. Îi plăcea să asculte povestiri des-

pre Isus. Și-a făcut prieteni noi pe care se putea 
baza și și-a predat inima lui Isus. 

Dar inima lui Raí era încă rănită. Tânjea 
după o mamă.

În timp ce petrecea timp cu exploratorii, 
Raí a format o legătură specială cu directorul 
Clubului de Exploratori, un bărbat puternic 
pe nume Alexandre. Lui Raí îi plăcea în mod 
special de soția domnului Alexandre, doamna 
Claudiane. A decis că aceasta avea să fie noua 
lui mamă.

Doamna Claudiane simțea o dragoste de 
mamă pentru Raí și l-a acceptat ca fiu al ei. 
Domnul Alexandre și doamna Claudiane 
aveau deja doi copii mici, João Pedro și Clara, 
iar ei l-au acceptat pe Raí ca frate al lor.

Încetul cu încetul, această familie iubitoare 
l-a primit cu bucurie pe Raí în casa lor. El a de-
venit fiul lor cel mai mare, având propria came-
ră, propriul dulap și propriile haine. A primit și 
un aparat dentar ca să își îndrepte dinții, visul 
lui dintotdeauna.

Astăzi, Raí locuiește cu tatăl lui și îl iubește 
foarte mult. Noua lui familie l-a învățat im-
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portanța păzirii celei de-a cincea porunci, care 
spune: „Cinstește pe tatăl tău şi pe mama ta, ca 
să ţi se lungească zilele în ţara pe care ţi-o dă 
Domnul Dumnezeul tău” (Exodul 20:12). Raí 
locuiește acum, pe rând, cu tatăl lui și cu noua 
lui familie.

Tatăl, care este acum destul de bătrân, este 
fericit că Raí are o nouă familie. Știe că Dum-
nezeu i-a dat lui Raí acea nouă familie pen-
tru ca să se bucure de grija pe care el nu i-a  
putut-o oferi.

Astăzi, Raí Îl iubește pe Dumnezeu din 
toată inima. Prin grupul de exploratori, Dum-
nezeu i-a împlinit dorința. Este un băiețel cu 
o mamă nouă – ba chiar mai mult, are o nouă 
familie.

O parte din colecta Sabatului al Treispreze-
celea din acest trimestru va ajuta la deschide-
rea unei noi biserici în orașul natal al lui Raí, 
Brodowski. O biserică nouă, situată într-o altă 
parte a orașului, va oferi posibilitatea deschi-
derii unui alt club de exploratori. În felul aces-
ta, și mai mulți copii vor învăța despre Isus. Vă 
mulțumim pentru că plănuiți un dar generos 
pentru 24 septembrie!
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Idei de prezentare
	Identifică pe hartă orașul Brodowski, 

Brazilia.
	Poza îl înfățișează pe Raí, în spate 

stânga, cu familia lui adoptivă (Ale-
xandre, Claudiane, João Pedro și Ana 
Clara).

	Întreabă-i pe copii de ce s-a bote-
zat Raí. Răspuns: Datorită influenței 
exploratorilor. O altă persoană din 
Clubul Exploratorilor a fost botezată 
datorită acestei influențe. Puteți ghi-
ci despre cine este vorba? Directorul 
Exploratorilor, domnul Alexandre, un 
ofițer de poliție militară, s-a alăturat 
bisericii după ce i s-a cerut să asigure 
securitatea pentru taberele de explo-
ratori.

	Descarcă poze de pe Facebook: bit.ly/
fb-mq.

	Descarcă Mission Posts and Fast Facts 
din Diviziunea Sud-Americană: bit.ly/
sad-2022.
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Eduarda

MISIONARĂ PENTRU 
PAISPREZECE FETE

Eduarda, o fetiță în vârstă de paispreze-
ce ani, s-a îndrăgostit de Isus în timp ce 
asculta povestirile biblice de la Școala 

de Sabat, din Brazilia. Voia să Îl slujească pe 
Isus, dar nu știa cum să facă asta.

Între timp, mama ei a format un mic grup 
de studiu biblic la ei acasă. O dată pe săptămâ-
nă, câteva mame, care nu erau adventiste, se 
adunau la ele acasă ca să citească Biblia și să se 
roage împreună. Uneori, mamele își aduceau 
fiicele care aveau între șase și opt ani.

Eduarda s-a gândit că ar fi frumos dacă ar 
forma un grup special doar pentru fetițe.

— Mamă, a spus ea, aș putea forma un grup 
mic doar pentru fetele care vin cu mamele lor?

Mama s-a gândit că ar fi o idee minunată.
Eduarda a pregătit o povestire biblică pe 

care să o împărtășească celorlalte fete. A ales 
câteva cântece pe care le puteau cânta împre-
ună și a adunat câteva jocuri biblice amuzante 
pe care le puteau juca împreună.

Trei fete au venit la prima întâlnire a Edu-
ardei. Apoi au venit mai multe. Nu după multă 

vreme, paisprezece fete luau parte la întâlni-
rile săptămânale. Veneau din diferite părți ale 
orașului, iar părinții lor aveau religii diferite. Le 
plăcea să se roage, să cânte, să asculte povestirile 
biblice și să ia parte la jocurile biblice.

După o vreme, Eduarda s-a gândit că ar fi 
frumos dacă fetele s-ar întâlni mai mult de o 
dată pe săptămână. Prin urmare, le-a invitat să 
se întâlnească la o casă de bătrâni pentru a-i 
cunoaște pe oamenii de acolo și pentru a se 
ruga împreună cu ei.

Când a apărut COVID-19, fetele nu s-au 
mai putut întâlni față în față. Luni la rând, s-au 
întâlnit doar online. Chiar dacă erau online, fe-
tele continuau să se roage, să cânte și să asculte 
povestiri biblice.

Astăzi, fetele se pot întâlni iarăși față în 
față și pot chiar să meargă la biserică împre-
ună. Eduarda a văzut cum au fost schimbate 
inimile fetelor. Unele dintre ele merg cu ea la 
biserică în Sabat, iar alta a deschis un canal de 
Youtube unde le spune altora despre Isus. Alte 
fete plănuiesc să creeze grupuri mici, precum 
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cel al Eduardei. Vor să împărtășească dra-
gostea lor pentru Hristos, așa cum Eduarda a 
împărtășit-o pe a ei.

Visul Eduardei este ca toate fetele să își 
predea inima lui Isus. Speră că acestea le vor 
spune părinților lor și tuturor celor pe care îi 
cunosc despre Isus și despre dragostea Lui.

O parte din colecta Sabatului al Treispre-
zecelea din acest trimestru va ajuta la deschi-
derea a patru noi biserici în țara Eduardei, 
Brazilia, astfel încât tot mai mulți copii să poa-
tă afla despre iubirea lui Isus. Vă mulțumim 
pentru că plănuiți un dar generos pentru  
24 septembrie!
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Idei de prezentare
	Identifică pe hartă orașul Eduardei, 

Porto Velho, Brazilia.
	În prezent, Eduarda este instructoare 

la grupa de juniori. Speră să studieze 
dreptul și jurnalismul și să își folo-
sească întotdeauna talentele pentru 
a-i sluji lui Dumnezeu.

	Provoacă-i pe copii să fie misionari! 
Misionar este oricine împărtășește alt-
cuiva dragostea lui pentru Isus. Mama 
Eduardei face apel la toți părinții să se 
implice în misiunea de educare a copi-
ilor lor pentru a fi misionari.

	Descarcă poze de pe Facebook: bit.ly/
fb-mq.

	Descarcă Mission Posts and Fast Facts 
din Diviziunea Sud-Americană: bit.ly/
sad-2022.
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Statuia lui Hristos Răscumpărăto - 
rul, din Rio de Janeiro, cântărește  
635 tone (576 062 kg) și are 38 metri 
înălțime, incluzând piedestalul. Este 
considerată una dintre „Cele șapte 
noi minuni ale lumii”.
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Samuel

MORIȘTI 
MISIONARE

Ai văzut vreodată o morișcă? Ai făcut 
vreodată una sau ai ținut una în mână?
Într-o dimineață, micul Samuel s-a 

trezit ținând în mână nu doar o morișcă, ci 
două. Cum a ajuns să aibă două moriști?

Samuel a participat împreună cu mama 
lui la o dimineață specială de închinare în São 
Paolo, Brazilia. În timpul serviciului divin de 
închinare, un bărbat a spus o poveste despre 
moriști și Dumnezeu. La sfârșitul poveștii, 
omul i-a dat lui Samuel o morișcă colorată în 
roșu, verde, galben, negru și alb. Apoi i-a mai 
dat încă una.

— Dăruiește această morișcă unui prie-
ten! i-a spus el. Spune-i prietenului tău despre 
moriști și despre Dumnezeu. 

Samuel știa clar cui voia să dăruiască 
morișca frumos colorată. În școala lui era un 
băiat pe nume Peter. Voia să îi dăruiască lui 
morișca. Voia să îi vorbească despre moriști și 
despre Dumnezeu.

Samuel a vorbit cu mama lui.
— Pot să îi dăruiesc morișca lui Peter? a în-

trebat el. 

Mamei i s-a părut o idee bună. Samuel pu-
tea fi un misionar adevărat, dăruind morișca și 
vorbindu-i lui Peter despre Dumnezeu.

Dar, mai întâi, mama lui Samuel a vor-
bit cu mama lui Peter. Voia să se asigure că 
mama lui Peter nu avea să fie deranjată de da-
rul lui Samuel. Mama lui Peter nu a avut ni-
mic împotrivă. Apoi, mamei i-a venit o altă  
idee.

— Samuel, a spus ea, haide să pregătim 
un cadou frumos pentru Peter. Putem pune 
morișca într-o cutie, alături de un DVD intere-
sant despre cum să fii un băiețel sănătos. Apoi 
putem împacheta cutia.

Lui Samuel i-a plăcut ideea. Mama a pus 
morișca și DVD-ul într-o cutie și le-a împa-
chetat frumos.

A doua zi, la școală, Samuel i-a oferit cu bu-
curie cadoul lui Peter. I-a spus lui Peter despre 
moriști și despre Dumnezeu. Peter era atât de 
bucuros. Îi plăcea foarte mult morișca colorată 
în roșu, verde, galben, negru și alb.

Nu după multă vreme, biserica lui Samuel 
a ținut un program special pentru copii, în care 
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cei mici puteau face moriști. Samuel l-a invitat 
pe Peter să facă moriști la biserică. 

A fost o zi amuzantă pentru Peter și Sa-
muel. Dimineața au făcut moriști împreună 
cu alți copii, iar la amiază au cântat cântece 
despre Isus unor oameni aflați într-o casă de 
bătrâni.

Începând din ziua aceea, Samuel și Peter 
au devenit cei mai buni prieteni. Peter mergea 
în fiecare Sabat la biserică alături de Samuel. 
S-a alăturat Clubului de Licurici. Peter avea o 
soră mai mare, Sara. A început și ea să partici-
pe la întâlnirile exploratorilor. Apoi, mama lui 
Peter a început să vină la biserică pentru a-i 
vedea pe licurici și pe exploratori.

Nu după multe vreme, sora mai mare a lui 
Peter, Sara, și-a predat inima lui Isus și a fost 
botezată. După aceea, mama și tatăl lui Peter 
și-au predat inimile lui Isus și au fost botezați. 

Astăzi, Peter merge la biserică în fiecare 
Sabat alături de familia lui. Mama lui prezintă 
lecțiile pentru grupa de grădiniță și este lide-
rul licuricilor. Tatăl lui este diacon. Sora lui 
este instructor la grupa de junori. Peter însuși 
este un elev foarte bun, la fel ca Samuel, cei doi 
frecventând clasa de primară.

Peter și Samuel sunt cei mai buni prieteni. 
Samuel este un misionar adevărat. Dumnezeu 

Idei de prezentare
	Identifică São Paolo, Brazilia, pe hartă.
• Imaginea îl arată pe Samuel, în stânga, 

împreună cu mama lui și cu Peter.
• Fă moriști împreună cu copiii. (Vezi 

instrucțiunile de la pagina 34!) În-
curajează-i pe copii să fie ca Samuel: 
Să ofere cuiva o morișcă, spunându-i 
„Isus te iubește!”

• Descarcă poze de pe Facebook: bit.ly/
fb-mq.

• Descarcă Mission Posts and Fast Facts 
din Diviziunea Africii de Sud și a 
Ocea nului Indian: bit.ly/sid-2022.
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l-a folosit pentru a aduce mântuirea în casa și 
în familia lui Peter.

O parte a colectei din Sabatul al Treispre-
zecelea din acest trimestru va ajuta la deschi-
derea a patru noi biserici în țara lui Samuel, 
Brazilia. Îți mulțumim pentru că pregătești un 
dar generos pentru colecta de Sabatul urmă-
tor! 
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Well ing ton

ADUCEREA DE 
PRIETENI LA ISUS

Lui Wellington, băiețelul în vârstă de zece 
ani, îi plăcea să înalțe zmeie în Brazilia. 

Mai întâi și-a ridicat zmeul și a ieșit 
din casa lui din Maua. Toată lumea știe că nu 
poți înălța un zmeu în casă. Ar fi o prostie.

Apoi, Wellington a căutat un spațiu deschis, 
fără case, copaci sau fire de înaltă tensiune. Nu 
voia ca zmeul să se prindă în ceva. Un parc 
mare și plin de iarbă era locul perfect pentru 
a înălța un zmeu, dar uneori îl înălța pe stradă. 

Adevărata provocare era să facă zmeul să 
zboare. Wellington se pricepea destul de bine. 
Stătea cu spatele în direcția din care bătea vân-
tul, ridica zmeul și dădea drumul la ață. Dacă 
vântul era puternic, zmeul se ridica direct spre 
cer. Wellington lăsa zmeul să se ridice, apoi îl 
trăgea înapoi, ceea ce făcea zmeul să se ridice 
tot mai sus. Apoi îl urmărea zburând pe cer.

Într-o zi, în timpul vacanței, Wellington își 
înălța zmeul pe o stradă din apropierea casei 
lui. În timp ce privea zmeul ridicându-se dea-
supra lui, un bărbat și o femeie s-au apropiat de 
el. I-au spus că sunt liderii grupului de explora-
tori din Biserica Adventistă din apropiere.

— Ai fi interesat să devii explorator? l-a în-
trebat bărbatul.

— Avem activități amuzante și învățăm 
despre Isus din Biblie, a adăugat femeia.

Wellington nu mai auzise niciodată de  
exploratori. Familia lui era creștină, dar nu 
erau adventiști. Era curios să afle mai multe 
despre ei.

Cu permisiunea părinților, s-a înscris 
în Clubul Exploratorilor la începutul anului 
școlar.

Lui Wellington îi plăcea să învețe despre 
Isus și să participe la activitățile amuzante de 
la Clubul Exploratorilor. Era chiar mai plă-
cut decât să înalțe un zmeu. Îi plăcea în mod 
special să învețe despre Isus și voia să afle mai  
multe.

Așa că a început să studieze Biblia cu ci-
neva de la biserică. Vreme de trei ani a studiat 
Biblia. Apoi, la vârsta de treisprezece ani, a de-
cis să își predea inima lui Isus și să fie botezat. 
Întreaga familie a venit la biserică ca să partici-
pe la botezul lui. Atunci, Wellington a știut că 
luase cea mai bună decizie din viața lui.

SABATUL AL TREISPRE
ZEC ELEA |  24 septembr ie
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Wellington îi iubea pe membrii bisericii și 
membrii îl iubeau pe el. Se închina împreună 
cu ei la biserică în fiecare Sabat.

După o vreme, a observat că unii explo-
ratori au început să nu mai vină la biserică în 
Sabat. Treptat, și alții le-au urmat exemplul. 
Nu după multă vreme, părea că tinerii nu mai 
veneau aproape deloc la biserică. Nu mai erau 
nici foarte mulți bătrâni. 

Wellington era îngrijorat. Se întreba dacă 
biserica avea să se închidă. Ce putea să facă? 
S-a rugat. Doamne, fă, Te rog, o minune!

În timp ce se ruga, și-a dat seama că putea 
face și el ceva. Putea ajuta. Și-a amintit de băr-
batul și de femeia care l-au invitat să învețe de 
la Biblie la Clubul Exploratorilor, pe vremea 
când avea zece ani. A hotărât că dacă băieții și 
fetele nu voiau să vină la biserică, atunci putea 
duce biserica la ei.

În următoarea dimineață de Sabat, Welling-
ton a bătut împreună cu un prieten la ușa unuia 
dintre tinerii care nu mai veneau la biserică.

— Buna dimineața! a spus Wellington. Aș 
vrea să ținem Școala de Sabat la tine acasă, a 
spus el.

În următoarea dimineață de Sabat, el și 
prietenul lui s-au dus la altă casă. 

După trei luni, cinci băieți și fete reveni-
seră la biserică ca să se închine în Sabat. După 

șase luni, douăzeci și doi de băieți și fete parti-
cipau la Școala de Sabat în fiecare săptămână. 

Wellington era atât de fericit! Dumne-
zeu salvase biserica și, mai important, salvase 
mulți băieți și fete. Wellington se simțea ca un 
zmeu care zboară în înaltul cerului.

— Îl laud pe Dumnezeu care mă ține de 
mână, spune Wellington. Azi nu trăiesc fără El.

O parte a colectei din Sabatul al Treispre-
zecelea va ajuta la deschiderea unei noi biserici 
în orașul lui Wellington, Maua, astfel încât tot 
mai mulți băieți și fete să învețe despre Isus. 
Colecta din Sabatul al Treisprezecelea va ajuta, 
de asemenea, la deschiderea a șapte biserici noi 
în Diviziunea Sud-Americană: trei în Brazilia 
și patru în Bolivia. Vă mulțumim pentru că 
plănuiți un dar generos!

Idei de prezentare
	Identifică Maua, Brazilia, pe hartă.
	Pronunță Maua astfel: mao-WAA.
	Descarcă poze de pe Facebook: bit.ly/

fb-mq.
	Descarcă Mission Posts and Fast Facts 

din Diviziunea Africii de Sud și a 
Oceanului Indian: bit.ly/sid-2022.
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Fotbalul este sportul cel mai popular 
în Brazilia. Echipa națională este în 
mod constant printre cele mai bune 
din lume, câștigând Cupa Mondială 
de cinci ori, un adevărat record. 
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Proiecte viitoare  
pentru Sabatul al Treisprezecelea

Darurile din Sabatul al Treisprezecelea de trimestrul următor vor ajuta Diviziunea Pacificului 
de Sud:

	Să deschidă în Papua Noua Guinee ca-
nalul de televiziune Hope Channel și 
canalul de radio Hope FM.

	Să înregistreze și să producă seria 
King’s Kids Discipleship, cinci serii de 
televiziune, fiecare având treispreze-
ce episoade, pentru a fi redate la nivel 

mondial pe diferite platforme. Seriile 
au la bază teme și povestiri din Calea 
către Hristos; Hristos, Lumina lumii; 
Parabolele Domnului Hristos; Patriarhi 
și profeți; Faptele apostolilor și Tragedia 
veacurilor. 

Programul din Sabatul al Treisprezecelea

Pregătirea Sabatului al Treisprezecelea

 Trimite bilețele pentru a le reaminti părinților despre program și pentru a-i încuraja pe 
copii să își aducă darurile în Sabatul din 24 septembrie. Amintește-le tuturor că darurile 
lor misionare sunt menite să contribuie la răspândirea Cuvântului lui Dumnezeu în jurul 
lumii și că o pătrime din ele vor merge spre cele opt proiecte din Diviziunea Sud-Ameri-
cană. 

 Proiectele sunt listate la începutul broșurii și pe coperta finală. Naratorul nu trebuie să 
memoreze povestirea, dar trebuie să cunoască materialul suficient de bine încât să nu fie 
nevoit să îl citească. O altă variantă ar fi ca povestirea să fie pusă în scenă de copii. Înainte 
sau după povestire, folosește o hartă pentru a arăta cele două țări din Diviziunea Sud-
Americană (Bolivia și Brazilia) care vor primi darurile din Sabatul al Treisprezecelea. 
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BOLIVIA
Indicații:
Colorează banda de sus cu roșu, cea din mijloc cu galben și cea de jos cu verde.
În emblemă, colorează steagurile cu aceleași culori, începând cu verde, cel mai aproape de mijloc, 
apoi galben și roșu. Colorează vârfurile sulițelor cu gri și cozile cu maro. Colorează tunurile cu gal-
ben și coroana de sus cu verde. Fundele de jos sunt roșii, iar cele laterale sunt verzi.

Colorează vulturul cu negru, 
lăsându-i gâtul alb. Colorea-
ză-i capul cu portocaliu.

Banda din jurul ovalului din 
centru este albastră, cu stele 
și litere galbene. În interio-
rul ovalului, colorează par-
tea de sus cu albastru, dea-
lurile cu diferite nuanțe de 
galben și pământul cu verde-
închis. Palmierul este verde-
deschis, lama este albă, iar 
snopul de grâu este galben.

Să colorăm steagul!

BRAZILIA
Indicații:
Cea mai mare parte a steagului este albastră, iar rombul este galben. Colorează cercul cu albastru-
închis, dar lasă banda diagonală și stelele albe. Colorează literele cu albastru-deschis. 
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PERU 
Indicații:
Colorează benzile laterale cu roșu, dar las-o albă pe cea din mijloc.

URUGUAY 
Indicații:
Începând de la a doua bandă de sus, colorează fiecare a doua bandă cu 
albastru. Lasă-le albe pe celelalte. 
Colorează fața soarelui cu galben, apoi colorează jumătate din fiecare rază 
cu galben. Colorează cealaltă jumătate a fiecărei raze cu maro-deschis. 
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Haideți să gătim!

BUDINCĂ DE COCOS 
(BOLIVIA)

INGREDIENTE:

1 litru de lapte
1 nucă de cocos răzuită (aproximativ 450 

de grame), de preferat proaspătă, dar dacă este 
uscată, 800 grame fulgi de cocos neîndulciți

450 grame zahăr

64 grame amidon
Cuișoare măcinate (după gust)
Scorțișoară măcinată (după gust)
Frișcă (pentru servire)

INSTRUCȚIUNI

Într-o oală, amestecă trei sferturi din lapte, cocosul, cuișoarele și scorțișoara și lasă-le să fiarbă. 
Adaugă zahărul și gătește la foc mic pentru încă zece minute. Strecoară compoziția și pune-o din 
nou în oală.

Amestecă amidonul cu un pic de apă rece până se formează o pastă subțire și fără cocoloașe. 
Adaug-o în oala cu lichidul strecurat împreună cu restul de lapte. Gătește la foc mic, amestecând 
continuu, până când compoziția se întărește.

Oprește focul, las-o să se răcească și servește-o într-un pahar sau într-un castron, punând peste 
ea frișcă și scorțișoară măcinată.
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MORIȘTI
MATERIALE
Bucată pătrată de hârtie, de aproximativ 15 cm
Foarfecă
Piuneză
Pai sau creion cu gumă

INSTRUCȚIUNI
Folosind piuneza, fă o gaură în centrul hârtiei. Taie din fiecare colț spre centrul hârtiei pătrate, 

oprindu-te la 2,5 cm de centru. Îndoaie punctul de la capătul lung al fiecărei tăieturi (fiecare celălalt 
colț) spre mijloc, nu îl împături. Fă o gaură lângă acel punct, apoi aliniază toate găurile cu cea din 
mijloc și trece piuneza prin toate găurile din față în spate. Împinge vârful piunezei în pai, aproape 
de vârf, sau în guma de șters a creionului. Nu o împinge prea tare, altfel morișca nu se va mai în-
vârti.

Să ne jucăm!
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Resurse pentru instructor

Descarcă gratuit videoclipurile Spotlight Mission care prezintă reportaje din întreaga Divizi-
une Sud-Americană și nu numai. Descarcă-le sau vizionează-le pe site-ul misiunii adventiste: bit.
ly.missionspotlight.

Informații online
Mai jos găsești materiale care se pot dovedi utile în pregătirea orei Școlii de Sabat. Pentru mai 

multe informații despre cultura și istoria țărilor prezentate în acest trimestru, vizitează:

Site-uri web:
Bolivia:  bit.ly/Bolivia-Pres
Nations Online:  bit.ly/NationsOnline-Bolivia
Britannica:  bit.ly/Britannica-Bolivia
Brazilia:  bit.ly/Brazil-GOV
Lonely Planet:  bit.ly/LP-Brazil
World Travel Guide:  bit.ly/WTG-Brazil
Peru:  bit.ly/Peru-GOV
Peru Travel:  bit.ly/Peru-Tourism
National Geographic:  bit.ly/NatGeo-Peru
Uruguay:  bit.ly/Uruguay-GOV
Lonely Planet:  bit.ly/LP-Uruguay
Wikitravel:  bit.ly/WikiTravel-Uruguay

Site-uri adventiste
Diviziunea Sud-Americană:  bit.ly/SDA-SAD
Uniunea de misiune a Boliviei:  bit.ly/BoliviaUM_FB
Uniunea de conferințe a Braziliei Centrale:  bit.ly/SAD-CBUC
Uniunea de misiune a Braziliei de Est:  bit.ly/SAD-EBUM
Uniunea de misiune a Braziliei de Nord:  bit.ly/SAD-NBUM
Uniunea de misiune a Braziliei de Nord-Est:  bit.ly/SAD-NEBUM
Uniunea de misiune a Braziliei de Nord-Vest:  bit.ly/SAD-NWBUM
Uniunea de misiune a Braziliei de Sud:  bit.ly/SAD-SBUC
Uniunea de misiune a Braziliei de Sud-Est:  bit.ly/SAD-SEBUC
Uniunea de misiune a Braziliei Centrale și de Vest:  bit.ly/SAD-WCBUM
Uniunea de misiune din nordul Perului:  bit.ly/SAD-NPUM
Uniunea de misiune din sudul Perului:  bit.ly/SAD-SPUM
Uniunea de misiune a Uruguayului:  bit.ly/SAD-UUCM

Stabilirea unui obiectiv pentru dăruire va ajuta la concentrarea atenției asupra misiunii mondi-
ale și va crește darurile săptămânale pentru misiune. Stabiliți o sumă-țintă pentru darurile voastre 
săptămânale. Multiplicați-o cu 14, suma pentru Sabatul al Treisprezecelea fiind astfel dublată. 
Amintește-le membrilor Școlii tale de Sabat că darurile lor misionare săptămânale vor ajuta lucra-
rea misionară a bisericii mondiale și că o pătrime din darurile Sabatului al Treisprezecelea va merge 
către proiectele din Diviziunea Sud-Americană.

În al doisprezecelea Sabat, fă un raport al darurilor misionare din trimestrul respectiv. Încu-
rajează-i pe membri să își dubleze sau să își tripleze darurile în Sabatul al Treisprezecelea! Numără 
darurile și înregistrează suma oferită la sfârșitul Școlii de Sabat.
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